

DESDE TANGER

La verdad sobre la zona internacional

Pocos días después de terminarse las operaciones militares en la zona española, ocurrieron en las regiones lindantes con el hinterland tangerino ciertas agresiones sobre las que llamamos la atención. Una partida de cazadores fué agredida por cierta banda armada que, procedente de la zona internacional, campaba libremente por Yebel Hehib, donde los indígenas se hallan inermes. Estos mismos indígenas se quejaron de robos y atropellos cometidos por bandas de bandidos de la propia índole y procedencia y han sido varias las ocasiones en que moros de Anyera, Uad Ras, Beni Mesuar o Beni Arós, han tenido que refugiarse en posiciones españolas, por haber sido sobrecogidos por patrullas de la zona de Tánger, cuando se hallaban pacíficamente dedicados al trabajo del campo.

Se recordó entonces que el Fas estaba armado. Sabido es, por otro lado, la perseverante labor de nuestras intervenciones en territorio de Protectorado en orden al desarme. Ello hace que casi todos los fusiles hayan venido a parar a nuestras manos y que si alguno resta se inutilice en el campidoglio en que se halla o en todo caso no pueda ser usado por su propietario. Como natural resultado de este estado de cosas, los habitantes de la zona occidental española, inermes, quedan a merced de los de la zona tangerina, armados. El hecho fué, pues, con sobrada razón denunciado.

La prensa francesa de Tánger, y algunas publicaciones colonistas de la zona y la metrópoli, fueron sorprendidas por esta súbita y harto justificada denuncia. Reaccionaron un poco nerviosamente, no para negar que la zona internacional estuviera armada ni las agresiones perpetradas por moros de Tánger en la española, sino para justificar el hecho de que los habitantes del Fas tuvieran armas.

En esta ocasión, como en otras, la prensa francesa reaccionó con alguna descompostura, haciendo públicas ciertas acusaciones contra la zona española. Creemos que lo que entonces se dijo sobre la zona española es inexacto. En todo caso, la cuestión no era esa. Hay maneras y procedimientos por medio de los cuales no se puede decir nada. Llevan en su exagerada y nerviosa acometividad todos los indicios de la inexactitud, y lo que Talleyrand decía de las exageraciones, podemos extenderlo a ciertas formas de ataque y defensa: «no cuentan».

Pero parece ser que la denuncia no preocupó solamente a la prensa francesa, sino también a las autoridades de Tánger, francesas como se sabe, y a la oficina de Información que nuestros aliados tienen en esta villa, y ya entonces hubo contestación a nuestras advertencias. «La Depeche Marocaine», publicó un artículo que, por los datos estadísticos que da, por las razones que en pro del armamento de los indígenas de la zona de Tánger aduce y por el tenor de la comunicación, puede con toda certeza afirmarse que es ofensivo. El que firma el escrito asegura que salió de paso a la zona y de esta manera pudo lograr sus informes. Pero es evidente que en un solo paseo ni pueden contarse

los pobladores del Fas ni los fusiles que estas gentes tienen. Precisamente porque estamos seguros de que la comunicación es ofensiva, es por lo que estimamos que debe ser registrada y comentada. Por este mismo carácter de oficiosidad que en ella se advierte ha sido posteriormente transcrita por otros periódicos franceses incluso el importante diario de Casablanca «La Vie Marocaine».

Dice el comunicado oficioso de «La Depeche Marocaine»:

«El Fas tiene una superficie de 390 kilómetros cuadrados aproximadamente y está habitado por 15.000 indígenas que se hallan distribuidos en 51 aduares. La policía del Fas se halla asegurada por el labor francés. Pero teniendo en cuenta la extensión de la zona y lo peligroso de la vecindad, el efectivo de este labor es de todo punto insuficiente, si no aplicamos el régimen de «self-defence», empleado en todas las tribus del Majzen».

Hay en el Fas 360 fusiles, armas de todos los modelos, pocas de los más recientes.

El periódico francés termina con este párrafo enjundioso:

«Sea lo que sea, la existencia «controlada» de armas en el Fas no permite a nadie, insinuar—habría en ello la más mala fe posible—que esta organización que funciona bajo la alta autoridad del Mandub, pueda constituir un ataque a los derechos de cualquiera que sea o un peligro para nadie.

En el estado actual de las cosas, el desarme del Fas es lo que podría llegar a ser peligroso».

La tranquilidad es tal en esta parte de la zona que los coches pueden circular de Tetuán a Tánger y de Tánger a Larache y viceversa a todas las horas de la noche. Nadie, además, ha tenido, noticia últimamente de que gentes procedentes de territorio de Protectorado español hayan irrumpido en zona de Tánger ni inferido el más mínimo agravio a los habitantes del Fas. Por el contrario, nadie niega que patrullas armadas procedentes de la zona internacional hayan campado por cabillas inmediatas españolas robando y saqueando. Y sin embargo... dice el comunicado oficioso de «La Depeche Marocaine», que hay mala fe en denunciar este estado de cosas, que ello no constituye ataque a los derechos de nadie ni daño para ninguna y que lo único peligroso habría de ser el desarme de la zona de Tánger. No cabe mayor avilantez. El último término se nos dice que en el Mandub, quien controla y consiente esta situación y que, por consiguiente a nadie puede permitirse—quitándole el particular, es decir, que, por sí, qu'il en soit—hacer insinuaciones, si no sabemos que la internacionalización de Tánger «de hecho» no existe y que aquí son las autoridades francesas, por Rabat nombradas, las que todo lo gobiernan sin apelación posible, se nos recuerda.

Otro día continuaremos examinando los datos aportados por «La Depeche Marocaine».

Tánger.

Santos FERNANDEZ.

El día en la Audiencia

CRÓNICA DE TRIBUNALES

Como se había anunciado, ayer mañana, a las diez, se constituyó por primera vez, en el presente año, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, para ver y fallar en juicio oral, varias causas seguidas por este Juzgado, la Sala de la Audiencia de Málaga, integrada por el Presidente señor Mondogitia, Magistrados señores Denis Sola y Pérez del Río, representante del Ministerio Fiscal señor Villarejo, secretario señor Herrero y oficial de Sala señor Bellido, para ver la causa seguida contra Mariano Fernández Fernández, por el delito de resistencia a un agente de la autoridad.

Defendió al procesado el letrado señor Castelló, siendo el procurador, el señor Corbalán.

Dada la voz de «Audiencia pública», comienza la prueba testifical, y previa la interrogación al procesado, que niega los cargos que le manifiestan, desfilan ante el Tribunal los testigos Juan Soler y León Peinado, agentes de policía el día 4 de Agosto del año pasado, fecha del hecho de autos, y a preguntas del Fiscal y la Defensa, después de las generales de la ley hechas por la Presidencia, contestan que el procesado no hizo franca resistencia para comparecer en la Jefatura de policía, y que la orden recibida, no era de detención, sino de simple cita.

En igual sentido deponen el vecino Miguel López.

El Fiscal, en vista de la prueba favorable al procesado, solicita la absolución, que confirma en su sentencia la Sala.

Por falta de comparecencia de los procesados por el delito de hurto, Quintín Vargas Amaya y otros, hubo de suspenderse la vista de dicha causa, en la que había de actuar como defensor, el abogado señor Nieto Magán, quien ayer prestó juramento ante el Juzgado de Instrucción.

Por no haber llegado de Málaga el letrado don Alejandro Conde, fué suspendida asimismo la vista de la causa instruida contra José Mancheño Giménez, por el delito de estafa.

Para presenciar la vista de la primera causa, asistieron muchos abogados y procuradores y numeroso público.

El cronista saúda desde estas columnas con todo respeto, a la Sala y le testimonia su gratitud por las atenciones y facilidades dadas para su misión informativa.

Sánchez de la Serrana

CRONICA TELEGRÁFICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

LA TRANQUILIDAD Y EL ORDEN IMPERAN EN TODO EL TERRITORIO

TERRITORIO DE TETUAN

La situación política en el Protectorado. La recogida de armamento

Tetuán 6. La situación política en el Protectorado, sigue caracterizándose por la absoluta tranquilidad que reina en todas partes, sin que se registre el más insignificante incidente en los zocos. Los trabajos de construcción de ferrocarriles, se efectúan sin el menor contratiempo. Como prueba del espíritu de acatamiento de que están animados los sometidos, se observa que los indígenas cabezas de familia acuden a las oficinas de Intervención, para cumplimentar la orden de la superioridad de proceder a la formación de las listas que han de servir de base para la futura tributación Majzeniana.

Desde que se abrió el tránsito nocturno por las carreteras de esta zona, circulan vehículos por las pistas de Xauen a Bab Taza y de Tetuán a Río Martín, sin que se haya registrado tampoco ningún desagradable incidente.

Por lo que respecta a la labor del desarme, durante el mes de Agosto se recogieron 1.089 fusiles, de ellos 481 de repetición; 4.353 cartuchos de distintas marcas; una ametralladora, 531 armas cortas y otros efectos y se han presentado 28 huídos, que merodeaban por la montaña.

La epidemia palúdica, que se recrudeció en el mes de Agosto, en términos alarmantes, ha sido sofocada gracias a las acertadas medidas adoptadas por los servicios sanitarios de las Intervenciones Militares y del Ejército en general.

Embarque de compañías expedicionarias.

Juicio contradictorio

Tetuán 6

Ayer embarcaron en Ceuta en el vapor «Lulio», para Cádiz y Sevilla, las compañías expedicionarias de Cádiz, Granada, Soria y ametralladoras del mismo Cuerpo.

En el correo de Algeciras marchó a la Península la sección expedicionaria del regimiento de Radiotelegrafía. En Larache se encuentran preparadas para embarcar las compañías de la Lealtad, Inca y Mahón que son las únicas que quedan ya en dicha zona.

La Orden General del Ejército, publica un extracto del expediente instruido para conceder la cruz laureada de San Fernando, al teniente de Ingenieros don Rafael López Tienda, por su comportamiento el día 2 de Febrero de 1925, fortificando una avanzadilla del Dersa, lo cual hizo bajo intenso fuego del enemigo, que se encontraba parapetado a trescientos metros.

Terminado los trabajos, durante los cuales sufrió algunas bajas, realizó una salida con un sargento y un soldado, para colocar fuera del parapeto los escudos protectores. Entonces fué herido el sargento, y el citado oficial continuó su cometido hasta terminarlo.

CORRESPONSAL

LA IDENTIDAD DE LOS AVIONES Y LA POLICIA EN LOS AIRES

Recientemente ha visto la luz en la «Gaceta» una Real orden, con instrucciones para el aeronauta extranjero. Esa disposición, en la que se regula todo lo relativo a los permisos para volar sobre España, documentación que han de llevar los aviones y prohibiciones a que están sujetos, venía siendo muy necesaria por el incremento que la navegación aérea va tomando en estos últimos tiempos.

Establéciese en el número 5º que toda aeronave extranjera que vuele sobre el territorio nacional, necesitará estar matriculada, tener pintadas las marcas de matrícula y nacionalidad y traer a bordo el certificado de la matrícula.

Desde luego se precisa una reglamentación en esta materia nueva de policía aérea, para evitar conflictos nacidos de actos que, de existir completa libertad, sin ninguna intervención de las autoridades no dejarían de presentarse. Hay que salir al paso de una posible piratería de los aires.

En lo que se refiere a marcas, hay en la actualidad dos sistemas. Uno es el adoptado en la convención de 13 de Octubre de 1919, a la que están adheridos 56 Estados y que consiste en el empleo de grupos de grandes letras latinas, que se refieren a la nacionalidad y a la matrícula. El otro procedimiento, usado solo por Alemania y por Noruega, se vale de una letra indicadora de la nación y de un grupo de cifras para la matrícula. Pero ocurre que existe dificultad para leer esas indicaciones. Cuando el avión viene hacia el observador, le presenta los planos en que van las señales, lo que no basta porque esos planos en tal momento se encuentran en la sombra. Así pues la lectura se hace mal y cuando el avión ha pasado ya, las letras resultan invertidas. Hay entonces luz, mas falta precisión por aquel motivo. Una P mayúscula parece una d minúscula; la A semeja una V, y así sucesivamente.

Para evitar semejantes dificultades y

con el propósito de llegar a un sistema de señales universal, Bianconi, que es el que durante la gran guerra dió a la aviación francesa preciosas indicaciones respecto a las señales ópticas, ha sometido a la Comisión Internacional de la Navegación Aérea, reunida en el Ministerio de Negocios Extranjeros de París, una proposición en la que se consigna todo un sistema nuevo.

Entiende que para la identificación de los aviones comerciales (pues naturalmente, en los de guerra, cada Estado dispone lo que le parece mejor) se necesita precisar su nacionalidad, la Compañía propietaria y el número que el aparato tiene en la flotilla de la misma.

Para fijar la nacionalidad se pintan los colores correspondientes a la bandera en la extremidad del plano exterior del ala inferior derecha.

El signo que se refiere a la Compañía propietaria, ha de ir también pintado en el extremo del plano exterior del ala inferior izquierda. Este signo consiste en círculos, barras, rombos, estrellas, bandas, cuadrados, etc., y para ganar toda la visibilidad posible, se acude a los colores rojo claro anaranjado sobre fondo blanco; el blanco en marrón o en rojo; el negro en amarillo y el amarillo de oro y el azul claro sobre fondos oscuros.

En cuanto al número que el avión ocupa en la flotilla comercial, se prescinde de letras y se acude a signos convencionales que tienen en valor del uno hasta el diez. Estas señales van pintadas en negro sobre amarillo en ambas alas y de esta manera será fácil reconocer los aviones en cualquiera ocasión.

La proposición del señor Bianconi, que va ganando muchos partidarios, fué tomada en consideración por la Comisión Internacional a propuesta del representante de Grecia, cuyas palabras provocaron un voto unánime.

C. M. de M.

LETRAS DE LUTO

En Málaga ha dejado de existir, a consecuencia de la grave dolencia que venía aquejándole, el suboficial del regimiento de Borbón don Victoriano Meco Fernández, hermano político del auxiliar de Intendencia, con destino en Melilla, don José Benítez Giménez.

La desgracia ha causado sincero pesar entre las numerosas amistades de la familia difunta, que merecían gran afecto al finado, por las excelentes prendas de carácter que le adornaban.

Mañana a las diez se dirán misas en la iglesia del Sagrado Corazón, por el eterno descanso del alma del finado. La apenada familia ruega a sus amistades asistan a dichos actos de piedad, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Sánchez de la Serrana

Viviendas para las clases de tropa de Regulares de Melilla

Como saben nuestros lectores, el Grupo de Regulares Indígenas de Melilla, que manda el teniente coronel Escalera, ha construido en Nador dos magníficas manzanas de casas, con destino a vivienda de las familias de los suboficiales y sargentos europeos de dicho bizarro Grupo.

El acto de la bendición e inauguración de estas edificaciones, plausible iniciativa del teniente coronel Escalera, tendrá lugar pasado mañana, viernes, a las seis de la tarde y será revestido de la debida solemnidad.

En la ceremonia, actuará de madrina, la bella señorita Carmen Castro Girona, hija del Comandante General.

A continuación, en la casa de oficiales del Grupo, éstos harán entrega al comandante Cebollino, de las insignias de la Cruz de San Fernando, preciosa condecoración que le fué concedida recientemente por su heroico comportamiento al llevar un convoy a la posición de Igueriben, en Julio de 1921. Dichas insignias le serán impuestas el domingo próximo por el general Castro Girona.

Agradecemos la invitación que nos envía el teniente coronel Escalera, para asistir a la ceremonia.

DESDE NADOR

(De nuestro corresponsal)

Los próximos festejos

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la creación del Somatén en este poblado, el próximo día 8 se celebrarán aquí varios festejos, con la cooperación de la Junta de Servicios Municipales, cuyo presidente señor Gabaldón, ha ofrecido el apoyo de dicho organismo a la Junta del Somatén, para la celebración de las expresadas fiestas.

El programa es el siguiente: Día 7.—Por la tarde, se anunciarán los festejos con disparo de bombas y cohetes y repique de campanas.

Día 8.—A las 6 y 30 de la mañana, gran diana por la banda de música del poblado, que recorrerá las principales calles, disparándose en el trayecto morteros y cohetes.

A las 9, misa cantada y sermón por el Presidente de esta Misión Católica, R. P. Fr. José Silvarrey, con asistencia de la Congregación de Hijas de María.

A las 11, lunch en la Sociedad Fomento Agrícola, en honor de las autoridades que asistan al acto, elevación de globos y fanfoches, y reparto de limosnas en metálico a los pobres.

A las 166, carreras en sacos y tonel y paella a usanza norteha en la Plaza del Pilar.

A las 17, concurso de tiro para el Somatén local, adjudicándose tres premios, uno por cada distrito, a los tres mejores tiradores.

Todos estos actos serán amenizados por la música del poblado.

A las 22, gran verbena popular en la plaza del Pilar, que estará profusamente iluminada con bombillas eléctricas y a la vez con la iluminación de cohetes y bombas, disparándose infinidad de cohetes y bombas y gran traca final, por el conocido pirotécnico señor Aragonés.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz una hermosa y robusta niña, la señora del jefe de la policía gubernativa de Nador, D. José Salmerón Céspedes.

Velada teatral

En la Sociedad Fomento Agrícola, se celebró el domingo, día 4, una velada teatral, que resultó muy lucida, poniéndose en escena, el monólogo «El hombre que hace reír» y el juguete cómico «Los asistentes», que interpretaron admirablemente los señores Isidro Alegre, Berna, Márquez y el director del Cuadro Artístico de la Sociedad señor Martínez, terminando con un animado baile de sociedad, que estuvo amenizado por la orquesta que dirige el señor Sánchez.

CORRESPONSAL

HOY COMIENZAN LOS FESTEJOS

Extraordinaria animación

Una alegre diana, anunciará esta mañana el comienzo de las tradicionales fiestas, organizadas con motivo de la festividad de la Patrona de Melilla, Nuestra Señora de las Victorias.

Como todos los años, se observa extraordinaria animación, disponiéndose los melillenses a acudir a las diversas fiestas populares que integran el programa.

Se tienen noticias de que de la vecina zona francesa se proponen acudir no pocas familias, aprovechando las facilidades que por el Comandante General se han dado para que los viajes puedan hacerse a cualquier hora del día y de la noche, y la reducción de precios que se ha introducido para estos días.

En la plaza de España, se ultimaban anoche los trabajos de instalación de casetas, como asimismo los de la iluminación en dicho lugar, en el Parque Hernández y calle del General Jordana. Todo hace creer que los festejos del presente año, habrán de verse muy animados.

Para hoy

A las 8.—Diana, disparo de morteros y cohetes.

A las 10.—Concurso de Tiro Nacional en el campo de la Sociedad, tirada de velocidad y precisión.

A las 12.—Tirada de arcos cortas.

A las 19.—Inauguración del Real de la Feria, amenizado por una banda de música y con elevación de globos y figuras grotescas.

A las 19 y 30.—Salve solemne en la Iglesia de la Purísima Concepción.

A las 22.—Iluminación, velada y música en la Plaza de España y Parque Hernández.

Para mañana

A las 10.—Solemne función religiosa en la Iglesia de la Purísima Concepción.

A las 10.—Concurso de Tiro Nacional en el campo de la Sociedad, tirada general de socios.

A las 12.—Tirada de jefes, oficiales y clases de segunda categoría.

A las 18.—Campeonato de esgrima; pruebas eliminatorias para maestros en el Casino Militar, con libre entrada para el público; a las 20, pruebas eliminatorias de sable.

A las 19.—Solemne procesión de la imagen de Nuestra Señora de las Victorias, que saliendo de la iglesia del Sagrado Corazón, recorrerá el itinerario que oportunamente se anunciará. Durante la procesión y al llegar ésta a la Plaza de España, se rendirá un homenaje al Ejército, que consistirá en un minuto de silencio que cada cual dedicará a hacer una oración mental en memoria de los que sucumbieron por la Patria.

A las 22.—Iluminación, velada y música en la Plaza de España y Parque Hernández.

A las 23.—Grandiosa vista de fuegos artificiales en la Plaza de España.

La procesión de mañana

La Comisión de Festejos ha decidido variar la hora de la procesión, que saldrá, como decimos, de la iglesia del Sagrado Corazón, mañana, jueves, a las 7 de la tarde en lugar de las 8 como está anunciado en los programas.

La batalla de flores

La Comisión de Festejos nos ruega hagamos público que las carrozas que concurrán a la batalla de flores, han de tener una altura máxima de 4,50 m., por no permitir mayor altura los cables del alumbrado eléctrico y de la red telefónica.

Para la tómbola de la Cruz Roja

Señores Tortosa y López Avelos, lámpara portatil china mármol; Colegio de Practicantes de Melilla, idem de china; don Samuel Levy, un reloj despertador de sobremesa; don Federico López Bartrons, dos muñecos futbolistas y una muñeca sentada; don José Hernández Pérez, un piano de juguete, una pantalla japonesa, un juego de cocina de juguete, un juego de te de juguete y un barquillo de juguete; señores Levy y Serfaty, dos floreros oriental de un metro de alto; don Manuel León Serua, una caja con espejo, una muñeca con cara de china y un tricornio para niño, don Anotnio Cabrero Cabrero, tres filtros; Agencia Lirioa, una caja con espejo; Hammed Amor un par de babuchas bordadas en oro; don Enrique Blázquez, 25 pesetas y Exposición de Productos Españoles, 12 botellas de vino Kiné.

Del incendio en el barrio del Polígono

Como dijimos en la información del incendio ocurrido durante la madrugada de ayer, en una droguería existente en la calle del General Marjallo, cerca de las tres, pudieron conseguir los bomberos localizar el incendio, reduciendo sus extraordinarias proporciones, con la cooperación de la Ingenieros, mandadas por el teniente de Ingenieros, señor Herrero.

Amortiguada la voracidad del fuego, prosiguieron los trabajos hasta cerca de las seis de la mañana, en que quedó totalmente extinguido el siniestro, pudiéndose entonces retirar a las respectivas viviendas los numerosos muebles y efectos que en los primeros momentos se confundieron, fueron sacados a la calle.

En dicha labor intervinieron las fuerzas de la Guardia Civil, al mando del teniente coronel señor Escobedo, sargento Elias y cabo Montero, que desde los primeros momentos acudieron al lugar del suceso.

El cabo de la guardia municipal Fernández Villarraso y guardacalles Miguel Fernández González, en unión de los agentes que ayer citábamos, se apresuraron a dar aviso de lo que ocurría a las autoridades.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

Un gran escultor melillense

Cooperemos a su consagración

Hace tiempo conocíamos las notables aptitudes de un joven melillense para el arte escultórico, y las promesas que brindaban su aspiración y su cuncta. Hoy llegan de la Corte juicios elogiosos de verdaderas autoridades, de nuestros críticos, sobre las obras de Juanilo López Merino, hijo del admirado dramaturgo don Juan, cuyos triunfos los celebramos en Melilla, como cosa propia, pues aquí se formó ese escritor de carácter modesto y de espíritu vigoroso.

El notable crítico Antonio de Lezama dice que se está revelando como artista extraordinario, como escultor de condiciones realmente excepcionales. Sus producciones, llaman poderosamente la atención de todos, mereciendo calurosos elogios de escultores como Mariano Benlliure, Victorio Mocho, Jacinto Higuera y otros que escalaron la cima de la fama.

Juanilo no ha de menester de alientos morales, pero sí de medios económicos para completar su educación artística. Y nosotros preguntamos:

¿Puede Melilla permanecer indiferente ante el entusiasmo que despiertan las excelencias artísticas del joven escultor?

¿Debe su tierra natal consentir que ese talento se malogre por falta de medios para ampliar sus estudios?

La respuesta a estas interrogantes sale de todos los labios rotunda, categórica. No y nó. Contraría Melilla responsabilidad inmensa no abriendo cauce a las energías y actividades artísticas de quien muy pronto puede ser el día de gloria de su pueblo en un mundo que envía uno de sus hijos en un momento de esperanza de la Ciencia, de las Letras o de las Artes, y maestros y críticos reconocen su talento, ese pueblo tiene el deber ineludible de ejercer la función tutelar y contribuir a su consagración proporcionándole recursos, si de recursos carece o son inferiores a los que necesita para completar sus estudios en España y en el extranjero.

La Junta Municipal es la llamada a tomar iniciativas en dicho sentido, consignando en su presupuesto una subvención decorosa que le permita completar su educación artística.

Hágalo, en la seguridad que Melilla entera lo ha de ver con simpatía y lo prodirá sus aplausos.

La fiesta de ayer en el cuartel de Regulares de Alhucemas

En el hermoso cuartel que el Grupo de Regulares de Alhucemas, mandado por el teniente coronel Serrador, tiene en las inmediaciones del poblado de Segangan, se celebró ayer tarde una brillante fiesta, con motivo de la visita que a dicho lugar hicieron los generales Castro Girona y González Carrasco y sus distinguidas familias.

También asistieron varios jefes de Cuer

pos y unidades, acompañados asimismo de sus respectivas familias, y los jefes y oficiales del Grupo de Regulares de Alhucemas.

SS. EE. y demás invitados, acompañados por el teniente coronel Serrador, recorrieron detenidamente todas las dependencias y locales del magnífico cuartel, teniendo frases de expresivo elogio para cuanto tuvieron ocasión de admirar.

En el típico y elegante salón árabe, los concurrentes al acto fueron obsequiados con espléndido lunch.

Finalmente, en el salón de oficiales se celebró un animado baile.

El teniente coronel Serrador y los jefes y oficiales del Grupo, dispensaron delicadas atenciones a los invitados, quienes se mostraban muy satisfechos de la grata visita realizada.

NOTICIAS DE UXDA

(De nuestro corresponsal especial)

El general Vidalón a París

Desde ayer 5, se encuentra en Uxda el general Vidalón, General en Jefe del Ejército francés de ocupación en Marruecos. Procede de la zona occidental y después de pernoctar en esta ciudad, en el tren de las 15,25 de hoy, sale para Argel, desde cuyo puerto embarcará con rumbo a Marsella y París.

Según informes, el general Vidalón marcha a Francia para asuntos del servicio y se dice que después de breve permanencia en París, regresará a Marsella en donde embarcará directamente para Casablanca.

Muchos balcones aparecidos adornados con colgaduras y banderas nacionales. A la llegada del general Vidalón, le rindió honores una compañía de Zuvos, con bandera y música, de guarnición en Uxda.

CORRESPONSAL

Los que marchan al sector de Aixdir

A bordo del vapor correo «Cabañal» marcharon anoche al sector de Aixdir, para incorporarse a sus respectivos Cuernos, los capitanes, don Andrés Sánchez, de las Intervenciones Militares; don Adolfo Caldeite y don Antonio Díez, de cazadores de África números 13 y 15, respectivamente, y don Antonio Muñoz, y don José Ruiz, del Tercio; tenientes don Eduardo Maldonado, de la Mehal-la de Melilla; don José María Aguilera, del Centro Electrotécnico, don José María Robles, del batallón de Ingenieros; don Rufino Montes, de Regulares de Melilla; don Manuel Navarro, de Regulares de Alhucemas; don Juan Izquierdo, del Tercio; don Antonio Martín, del regimiento de África números 13 y 14, respectivamente; teniente médico don Fernando Conde y alférez don Eduardo Ruiz, del regimiento de África.

CORRESPONSAL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

DE PROVINCIAS

Sobre Calahorra descarga horrorosa tormenta

Cosechas arrasadas. Las aguas arrastran un puente. Fábrica derrumbada.

Calahorra 6.

A las dos y media de ayer, descendió una horrible tormenta, que duró más de cinco horas.

El río Cidacos experimentó una enorme crecida, desbordándose por algunos sitios. La impetuosidad de la corriente arrastró el puente provisional de Madra. Algunos antiguos vecinos de esta localidad, dicen que no recuerdan otro temporal de las proporciones que el de ayer.

Se han derrumbado algunas viviendas, como asimismo una fábrica propiedad de don Tomás Lahorra, no ocurriendo por fortuna, desgracias personales.

Las cosechas de tomates y pimientos se consideran perdidas en parte.

Hasta la fecha no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Numerosos postes telegráficos y telefónicos, han sido arrastrados por la corriente, que inunda la vega baja ludiante con el río Cidacos.

A las once de la noche el río empezó su descenso aunque muy lentamente, continuando la tormenta.

Las aguas no dejan acudir a ningún sitio, para prestar auxilio a los sinistrados, habiéndose organizado en los pueblos vecinos brigadas de auxilio que se disponen a salir inmediatamente para los lugares inundados.

Para las obras del ferrocarril Pamplona-Estella-Logroño

Pamplona 6.

La Diputación provincial ha acordado subvencionar el ferrocarril Pamplona-Estella-Logroño, con la cantidad de cuatro millones de pesetas, que se entregarán en el momento en que empiecen las obras.

Además ofrece a la empresa constructora dos millones de pesetas para garantizar hasta el cinco por ciento, el interés del capital invertido en las obras.

Exámenes para maquinistas de la Armada

San Fernando 6.

Han comenzado los exámenes en el Arsenal de la Carraca, para aprendices maquinistas de la Armada.

El monumento a Hernán Cortés

Cádiz 6.

Hoy han llegado las figuras de bronce para el monumento que se ha de erigir en esta capital a Hernán Cortés.

Mañana comenzarán los trabajos de instalación.

Un hombre muerto a navajazos

Vitoria 6.

Hasta la una de la madrugada estuvieron jugando al mus en una taberna de la calle de Santo Domingo, varios obreros.

Terminada la partida, se discutió una jugada y a consecuencia de ello, el obrero Jacinto Martínez, esgrimiendo una navaja, agredió a su compañero Faustino Mantón, que resultó herido.

Insulta a una mujer y hiera a su marido

Valencia 6.

En la madrugada del domingo se hallaban en una taberna Mariano Crespo y varios amigos.

La mujer de Mariano fue a buscar a éste al establecimiento.

Al entrar, el individuo Pascual Bellver le dirigió palabras de insulto, defendiendo entonces Mariano a su esposa, que se marchó a su domicilio.

Pasados unos momentos, Pascual salió a la calle regresando armado de una escopeta, con la cual hizo un disparo sobre Mariano, hirundiéndole gravemente.

El agresor ha sido detenido.

La familia del general Berenguer sufre un accidente de automóvil

Bilbao 6.

Procedente de Galicia llegó en automóvil la familia del general don Dámaso Berenguer.

Después de comer con el hermano del general don Federico, salió para San Sebastián en automóvil.

Al llegar al paso a nivel de Arregui, el auto chocó con otro vehículo, sufriendo desperfectos ambos coches.

Las personas que los ocupaban resultaron ilesas.

Reparadas las averías, el auto ocupado por la familia del general Berenguer continuó a San Sebastián.

Salidas de buques

San Sebastián 6.

Han zarpado los submarinos sucesos que manda el conde Hamilton.

También ha salido para incorporarse a su base, el crucero Méndez Núñez.

Varias personas intoxicadas

Valencia 6.

En la casa de Socorro, han sido asistidas por presentar síntomas de intoxicación, María Camín y seis personas más de su familia.

Accidente de caza

Zaragoza 6.

Cuatro vecinos del pueblo de Daroca, salieron en automóvil a cazar al monte.

Al regresar, encontraron una liebre en la carretera y se aparearon del auto con ánimo de cazarla, Germán Maplona y Marcial Lapuente.

Una vez en tierra se le disparó la escopeta a Marcial. El proyectil hizo blanco en Germán, el cual resultó herido gravísimamente.

Belmonte a Méjico

Zaragoza 6.

Ha regresado la empresa de la plaza de toros, que ha ultimado el cartel de feria.

En él no figura el diestro Belmonte, que saldrá para Méjico en los primeros días de Octubre próximo.

Reparto de una multa de 50.000 pesetas

Granada 6.

Por disposición del gobernador de esta capital, se ha efectuado el reparto de 50.000 pesetas, importe de la multa impuesta al duque de San Pedro de Galati-

no, entre las instituciones benéficas de esta provincia.

Se le dispara el revolver hiriendo gravemente a su padre

Granada 6.

En el pueblo de Lanjarón, cuando se hallaban juntos los vecinos del mismo Francisco Jiménez y su hijo Joaquín, al quitarse este la americana, se le disparó casualmente un revolver que llevaba en el bolsillo, hiriendo gravemente a su padre en la cabeza.

Esta versión del suceso ha sido dada por el padre del inconsciente agresor.

TALLER DE MÁRMOLES JOSÉ VIDAL

Toda clase de trabajos artísticos. Estatuas, Escaleras, Mausoleos. Especializado en tumbas israelitas. Consúltense precios: 41, Rue Dutertre. (ORAN)

Del horroroso crimen de Gondomar

Relato de los criminales

Vigo 6.

Se conocen detalles del crimen cometido en las personas del médico señor Gestal y hermana política de éste.

Uno de los asesinos, llamado Antonio González, ha hecho el relato del crimen al oficial de la Benemérita señor Fernández Arias.

Dijo, que el español acusado Modesto González, era inocente y si le acusó en los primeros momentos, fué porque era enemigo suyo.

Manuel Antonio González y Antonio Amadeo, planearon el crimen para llevarlo seguidamente a cabo. El último de los criados citados llevaba un hacha y ambos penetraron a las diez de la noche por la puerta del corral, permaneciendo escondidos en la cuadra, desde donde veían lo que pasaba en la cocina.

Poco después la criada del médico salió al corral y al regresar, Amadeo le asestó un golpe, cayendo desvanecida. Los asesinos la llevaron hasta la puerta, en cuyo lugar la remataron a golpes.

Seguidamente, Amadeo penetró en la habitación.

Ignora el declarante lo que allí ocurrió, oyendo solamente gritos de socorro.

Continuó diciendo que cuando se hallaba en la carretera aun oía los gritos en demanda de auxilio, pero que permaneció quieto, porque no oyó aproximarse a nadie.

Más tarde se oyeron disparos. En estos momentos, salió Amadeo dirigiéndose a la casa.

Parece que en el carro entre los dos portugueses, Amadeo no se ha confesado autor del hecho.

Este, para preparar la coartada, dijo que no iba al trabajo por hallarse enfermo.

El hacha, que está muy afilada, dice que la robó Amadeo para cometer el crimen.

Las ropas manchadas de sangre, las arrojó a un río como asimismo las alparagas.

Añade que cuando ya había acudido el público al lugar del crimen, llegó Amadeo siendo el primero en entrar en la habitación, auxiliando a los heridos.

Poco después, la Benemérita procedió a su detención.

Llegada de un ex ministro argentino. Conferencia con el alcalde

Sevilla 6.

Hoy ha llegado, procedente de Madrid el ex ministro de Obras Públicas de la República Argentina, señor Moyano, quien conferenció extensamente con el alcalde sobre la Exposición Iberoamericana y asistencia a la misma de la Argentina.

El señor Moyano visitó el Ayuntamiento y las obras más notables de la ciudad, quedando verdaderamente encantado de las riquezas que atesora Sevilla.

Se espera la llegada de fuerzas repatriadas

Sevilla 6.

Esta noche es esperado el vapor «Lulio», que trae las compañías repatriadas de los regimientos de Granada y Sorta, de guarnición en esta capital.

Los tripulantes del hidro «Balleña» visitan Santiago

La Coruña 6.

El día ha amanecido lluvioso y en vista de que no era posible reanudar el vuelo los aviadores Cuterny y Downer y el pasajero Hosmar han marchado, acompañados de la sobrina del general gobernador, viuda de un súbdito inglés, a Santiago de Compostela, con objeto de visitar el sepulcro del Apóstol.

De Santiago regresarán al anochecer

Como en el viaje de venida a la Coruña perdieron la tapadera de aluminio del depósito de gasolina, se construye una aquí con arreglo a las instrucciones dadas por el mecánico.

Al mediodía hacía buen tiempo y el barómetro marcaba notable subida.

Si continúa así y las noticias que se reciben de Londres coinciden, partirá para Terranova en la madrugada del jueves próximo.

Un capitán de la Benemérita gravemente herido

Mérida 6.

Un automóvil, ocupado por cuatro personas, al dejar paso a otro, chocó con-

Dr. Moreno Sevilla

Especialista en las Venéreas y Sífilis. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las Hernias. — Diatermia CONSULTA DE 4 a 6 O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º TELÉFONO 85

tra un poste, dando tres vueltas de campana.

Debajo del vehículo, quedaron don Isaac Albarán, capitán de la Benemérita, que sufrió la fractura de cuatro costillas, la clavícula derecha y conmoción cerebral; el señor Saez, industrial que sufre fuerte contusión, y otros dos viajeros a los cuales solo se les apreciaron heridas leves.

Descubrimiento de útiles para la fabricación de moneda falsa

Alicante 6.

La Benemérita ha encontrado en una finca del pueblo de Tabernas, propiedad de Miguel Ripoll, algunos lingotes de plata y plomo, crisoles, frascos con líquidos para aleación y otros útiles que se emplean en la fabricación de moneda falsa.

Miguel ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Los dueños de un carousel son bárbaramente apaleados

Pontevedra 6.

Anoche durante la romería que se celebró en el vecino muelle de Marcón, un joven advirtió que le faltaba el reloj, por lo que armó gran alboroto.

Capó de la sustracción a los dueños del carousel donde se hallaba subido.

El público secundó la actitud del joven apaleando bárbaramente a Manuel García y José Gómez, dueños del citado carousel, los cuales resultaron gravemente heridos.

La Benemérita procedió a la detención de varios individuos que se significaron en este bárbaro hecho.

Conflicto resuelto

Oviedo 6.

La fábrica de cerillas ha aumentado el trabajo a cinco días en semana, en vez de los tres en que se trabajaba hasta ahora resolviéndose con ello, en parte la crítica situación en que se hallaban los obreros de esa industria.

Se ha resuelto igualmente, el conflicto planteado por los peluqueros, acordando los patronos, reintegrar al trabajo a un barbero despedido a consecuencia de la huelga.

Cuatro heridos en accidente de automóvil

Almería 6.

En el kilómetro 48 de la carretera de Baza a Huércal Overa, chocaron un auto y una camioneta, resultando cuatro personas heridas, aunque de escasa importancia.

Fábrica de conservas destruida por un incendio

Laredo 6.

A las tres de la madrugada, un voraz incendio ha destruido la fábrica de conservas trasatlánticas.

La carencia de medios para la extinción del fuego, fué causa de que éste adquiriese enorme incremento.

En dichos trabajos resultó herido un pescador.

Las pérdidas son de gran importancia.

Clausura de la Asamblea de Farmacéuticos

Santander 6.

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Farmacéuticos.

Se aprobaron varios conclusiones, que serán elevadas al Gobierno.

Los asambleístas visitaron el Palacio

Dos aviadores españoles efectuarán un vuelo nocturno desde Africa al aerodromo de Getafe

El proyecto sobre la Asamblea Consultiva, ha sido entregado al Rey. Rusia se prepara para la guerra. Un décimo del tercer premio, falso. Durante una sesión municipal, se cruzan varios disparos entre los concejales. La ciudad de Shanghai bombardeada.

El Centro asturiano de Buenos Aires

Madrid 6.

Para el acto de la colocación de la primera piedra del edificio que el Centro asturiano de Buenos Aires construirá en breve, han sido invitados y han aceptado ser padrinos SS. AA. la Infanta Doña Isabel y el Príncipe de Asturias.

Ambos estarán representados por el embajador de España en la Argentina.

Los Comités provinciales de la seda

Madrid 6.

Ha regresado de Galicia, después de realizar intensa campaña de propaganda, el Comisario Regio de la seda, don Federico Bernades.

En todas las provincias gallegas han quedado constituidos los Comités provinciales.

En la Comisaría se reciben constantemente peticiones para la plantación de moreras.

El señor Bernades está satisfecho de la labor que realizan los sindicatos agrícolas en favor de la sericultura.

Regreso del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 6.

Esta mañana ha llegado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia.

Enseguida recibió al Rector de la Universidad Central, decano de la Facultad de Medicina, alcalde de Valladolid, arquitecto señor Flores y señor Sepúlveda y a una comisión de maestros aprobados con plaza en las últimas oposiciones.

Visitando los ministerios

Madrid 6.

Ha visitado al ministro de Fomento una comisión del Ayuntamiento y vecindario de Madanquilla, para pedir que no se varíe el trazado del ferrocarril Santander-Mediterráneo, con objeto de que pase el ferrocarril por aquella localidad.

El comunicado oficial

Madrid 6.

En el negociado de Prensa de la Presidencia, facilitaron esta tarde a los periodistas, el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«En el vapor correo de Ceuta, embarcó para Algeciras la compañía expedicionaria de Tarragona.

En Larache están embarcando las de

de la Magdalena y el Sanatorio de Petros». En honor de los marinos

Llegada de turistas ingleses

Santander 6.

La Diputación y el Ayuntamiento ofrecerán un banquete mañana a la oficialidad de los buques de guerra «Jaime I», «Alfonso XIII» y «Victoria Eugenia».

Suicidio de un anciano

San Fernando 6.

El anciano Juan Damián Collante, de 75 años de edad, se ha suicidado hoy arrojándose al río de Santipetri.

Antes se despojó de las ropas.

Una pareja de Carabineros, extrajo al infeliz anciano, que dejó de existir poco después de ingresar en el hospital.

Se inundan algunas calles. Caen varias chispas eléctricas

Huesca 6

Sobre esta capital ha descargado esta tarde una imponente tormenta. Ha llovido torrencialmente y han caído varias chispas eléctricas.

El río Lacanabre, se desbordó, inundándose varias calles de la parte baja de la población.

La granizada también ha sido enorme, pues en algunos sitios ha alcanzado la altura de treinta centímetros.

Chocan dos automóviles. Varios heridos

Vigo 6.

En la carretera de Pulpi, un automóvil conducido por Emilio Fernández Viquez, chocó contra el otro que llevaba don Ramiro Lago Fernández, en el que iban su esposa y tres hijos.

Los ocupantes de este último auto resultaron heridos y los del primero no sufrieron lesión alguna.

Una niña perezce abrasada

Bilbao 6.

Comunican del pueblo de la Riverca, que cerca de Membrebe se incendió una casa, pereciendo carbonizada la niña de tres años Celia Barba.

El edificio quedó reducido a cenizas.

Aparece el cadáver de un hombre

Miranda del Ebro 6.

Cerca de esta ciudad, ha aparecido esta mañana el cadáver de un hombre. Registrado se le encontró un escrito en el que decía llamarse Basilio Fernández Hermosilla, y que se suicidaba por verse imposibilitado para el trabajo.

Triunfo de Carnicerito

Castellar de Santisteban 6.

Los toros de Llanos, corridos hoy, han resultado superiores.

El diestro Carnicerito, que era el único matador que actuaba, logró un gran éxito, cortando las orejas de sus enemigos.

En honor de los marinos Italianos

Mahón 6.

Se ha celebrado un baile en honor de los marinos italianos, pertenecientes al buque escuela de guardias marinas, que llegó ayer.

En las primeras horas de la mañana, zarpó con rumbo a Palma de Mallorca.

Tetuán y la Lealtad, que saldrán en el correo de Cádiz.

Continúa la recogida de armamento. Sin más novedad.

En casa doña Manolita presentan un décimo falso

En la administración de Loterías, propiedad de la popular doña Manolita, establecida en la calle de San Bernardo, se presentó esta mañana una mujer a cobrar un décimo del tercer premio del último sorteo.

Doña Manolita, sospechando la falsedad del décimo, se apresuró a denunciar a la referida mujer, que se llama María Salas, de 52 años de edad.

Conducida a la Comisaría, manifestó que el décimo se lo había entregado un sujeto llamado Juan, a cambio de 150 pesetas ignorando ella que fuera falso.

La policía detuvo poco después al referido Juan, apellidado Funez Esperza, quien expresó que el referido décimo se lo había vendido un desconocido en una taberna de la calle de Santa Engracia, y añadió que él también ignoraba qué fuese falso.

La policía realiza activas gestiones para aclarar el suceso.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 6	
Interior.	70'90
Exterior.	86'10
Amortizable al 4 por 100.	00'00
Cinco amortizable 1917.	93'20
Idem al 5 por 100 antiguo.	00'00
Tesoro dos años.	63'00
Banco de España.	400'00
Banco Hipotecario.	0'040
Río de la Plata.	0'0000
Tabacos.	0'0000
Francos: Veintidos con treinta y cinco Libras: Veintiocho con ochenta Dólares: Cinco con noventa y dos Belgas: Ochenta y dos con cincuenta	

Grave cogida del banderillero «Morato»

El parte facultativo

Mérida 6.

En la corrida celebrada ayer, resultó gravemente herido el banderillero «Morato», de la cuadrilla de Martín Agüero.

La primera cura duró una hora y cuarto y al final de ella se dió el siguiente parte facultativo:

A Regulares

Son destinados al Grupo de Regulares de Larache, los capitanes de Infantería don Félix Pineda y don Luis Otero Fernández.

La segunda corrida de feria

Cuenca 6.

Se ha celebrado la segunda corrida de feria, con bastante animación.

Antonio Márquez, estuvo bien con la capa y las banderillas y con la muleta hizo faenas dominadoras y valientes. Se le concedieron las orejas de sus dos toros.

Niño de la Palma quedó bien en su primero y superior en el segundo, concediéndosele también las orejas de sus enemigos.

Félix Rodríguez, estuvo regular en su primero y bien en su segundo.

LA PILARICA CONFECCIONES



20 ptas. Traje completo

Botas, 20 pesetas.—Gorro, 3 pesetas.

CONFECCIONES

LA PILARICA, Polavieja, 21

NOTICIAS MILITARES

Mejora de antigüedad

Madrid 6.

Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo que posee al capitán de Infantería don Antonio Vidal.

Alféreces de complemento

Ascenden al empleo inmediato los alféreces de complemento de Artillería don Domingo Batle, y don Juan Anderius.

Bonificación de licencia

Se concede la bonificación de cuatro meses en el distrito de la licencia otorgada al capitán de Artillería don Antonio Enríde, debiendo efectuar la reclamación del mes de Febrero de 1923 por la Habilitación de disponibles de Melilla y la de los meses de Marzo, Abril, y Mayo por el segundo regimiento de Artillería de Montaña.

Indulto

Se concede el indulto de la mitad de la pena, que le fué impuesta, al recluso de la cárcel de Victoria Grande de Melilla Matías López Ruiz.

Reglas

El «Diario Oficial» publica las reglas, por las que han de causar baja, los automóviles que forman excepción en la dotación regimental de los Cuercpos. En dichas reglas se dispone, que cuando se publique la baja en el «Diario Oficial» se reúna la junta económica, levantando acta y haciendo constar la fecha en que fué alta el vehículo, el número de kilómetros recorridos, las reparaciones hechas y valor de la reparación necesaria para ponerlo en servicio, según presupuesto.

El acta se cursará al ministerio de la Guerra.

Empleo honorífico

Se concede el empleo de Comandante honorífico en el arma de Caballería, al Infante don Felipe de Borbón y Borbón.

Al Tercio

Pasa destinado al Tercio, el teniente médico don Carlos Bretón.

Al Protectorado

Queda en el servicio del Protectorado, el veterinario segundo don Miguel Sanz Ripaón.

Distintivo

Se concede el distintivo especial que tenía solicitado, con barras rojas, al teniente médico don Angel Enciso.

Practicantes militares

Son nombrados practicantes militares los aspirantes don Ramón Arbones y don Pompilio Saenz.

Destino

Es destinado mediante concurso a la fábrica de Trubia, el capitán de Artillería don Cesar Pombo.

Ascenso de sargento

Se concede el ascenso al empleo de suboficial, al sargento de Sanidad Militar don Aurelio Ruiz Comilla.

Antigüedad

El «Diario Oficial» publica una Real orden por la que se fija la antigüedad de los comandantes de Infantería recién ascendidos por méritos de guerra.

En el Protectorado

Se dispone continuen destinados en el servicio del Protectorado, los coman-

dantes de Infantería don Miguel Rodríguez Fonseca, don Julio Bailo y don José Rodríguez Valdés.

G. TRIVIÑO Médico Militar

Especialista en PIEL, VENÉREO, SÍFILIS

Consulta de 3 a 6, horas extraordinarias, previo aviso. López Moreno, 14 y 16 (Españal del antiguo Casino Militar)

NOTICIAS DIVERSAS

Vuelo nocturno desde Africa al aerodromo de Getafe

Madrid 6.

Los aviadores militares Haya y Tauler, preparan un interesante vuelo, que realizarán durante la noche, desde un aerodromo de Africa al de Getafe.

Los citados aviadores tienen ya autorización para realizarlo.

En Getafe se instalarán potentes focos eléctricos para orientar al aparato a su llegada.

Por quince pesetas estará docientos horas paseando

Madrid 6.

José Bustos Fernández, de veinte años de edad, de oficio chanista y domiciliado en la calle de la Corona número 1, acudió al teatro de Maravillas, donde, como se sabe, se exhibe el bailarín Charles Nicolás, que tiene que estar bailando docientos horas.

José Bustos se apostó con un amigo suyo quince pesetas, a que resistía paseando por el pasillo de butacas tanto tiempo como Charles bailando.

El sábado comenzó a pasearse por los pasillos a la una de la tarde, y a las once de la noche todos los días le dan algún alimento mientras pasea.

Aunque resista las docientos horas, con las quince pesetas de la apuesta, no se indemniza de la pérdida de jornales.

Llegada de turistas italianos

Madrid 6.

Procedente de Granada, donde estuvieron después de visitar Sevilla, han llegado esta mañana a Madrid numerosos turistas italianos, entre los cuales vienen algunos profesores y muchas señoras.

En la estación fueron recibidos por el Comisario Regio del Turismo.

A las cuatro de la tarde visitaron la Real Armería, el Senado y la Residencia de Estudiantes, donde fueron muy atendidos.

Mañana se proponen pasar el día en Toledo, y después permanecerán en Madrid dos o tres días.

Suicidio de la esposa de un tibernero

Madrid 6.

La mujer María Lobo, de 41 años de edad, ha puesto fin a su vida arrojándose al patio de la casa donde vivía, desde un cuarto piso.

La suicida era esposa de un tabernero establecido en el número 1 de la calle de Minas, y se hallaba pasando unos días en el domicilio de unos amigos.

Parece que el móvil del suicidio fué el padecer una enfermedad de carácter infeccioso.

Inauguración de una estación telefónica

Madrid 6.

Comunican de la Ramba (Córdoba), haberse inaugurado en aquella localidad una estación telefónica, que ha sido abierto al servicio público.

Entusiasta recibimiento a la Banda Municipal

Barcelona 6.

A la llegada de la Banda Municipal, esta era esperada en la estación por el gobernador civil, alcalde, autoridades y gran número de personas, que invadían los alrededores.

En la estación esperaban también otras tres bandas, que al entrar el tren en aguas interpretaron diversas composiciones.

Al descender del coche los profesores de la Banda Municipal fueron objeto de una gran ovación. Estos, acompañados de sus familiares marcharon a sus respectivos domicilios.

Poco después, comenzó a congregarse en la Plaza de San Jaime numeroso público, avido de testimoniar su admiración a los ilustres profesores.

A las ocho y cuarto, una clamorosa ovación anunció la llegada de la comitiva. En un auto que se hallaba rodeado por el público, marchaban el alcalde y el director de la Banda, que fueron ovacionados constantemente.

Arrollados y muertos por el tren

Tarragona 6.

En el paso a nivel existente cerca de Hospitalet, el tren arrolló a un carro ocupado por un matrimonio y una hija de estos.

Los tres resultaron destrozados.

El vehículo quedó hecho astillas, y la caballería mutilada horriblemente.

Imposición de una cruz de Beneficencia

Tarragona 6.

En el local que ocupa el Colegio de Veterinarios, se ha impuesto con toda solemnidad la cruz de Beneficencia al veterinario del pueblo de Pont de Armentella, don Juan Torrello, que durante la epidemia prippal del año 1918, no habiendo médico en dicha localidad, asistió a todos los atacados de dicha enfermedad.

DEL EXTRANJERO

Un avión yugoslavo destruido en las montañas

Zurich 6.

Un avión de nacionalidad yugoslava,

que ha tomado parte en la reunión aérea internacional de Zurich, cuyo paradero se ignoraba desde el pasado sábado, ha sido encontrado en las regiones de Aalbert entre la nieve.

El piloto, según parece, murió a consecuencia del golpe, y su compañero presencia señales de haber fallecido a consecuencia del frío.

Un poeta alemán perseguido por alta traición

Berlín 6
El Procurador General del Imperio, ha ordenado la apertura de diligencias contra el poeta J. R. Becher, acusado de excitación al crimen de alta traición y complicidad con los enemigos del Estado, insulto al régimen y sacrilegio. La acusación se basa también en algunas obras escritas por Becher y una novela titulada «La sola guerra del derecho» y los poemas intitulados «Un cadáver sobre el Trono: Hindenburg».

Becher fué detenido en Agosto de 1925, pero le alcanzaron los beneficios de la amnistía.

El vuelo Méjico-Habana
Méjico 6
El aviador Carranza ultima los preparativos para emprender el vuelo Méjico-Habana.

Batalla campal en un Ayuntamiento

Resultan muchos concejales heridos
Habana 6
Durante la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta capital, se entabló una verdadera batalla campal entre los concejales, con motivo de constituirse el nuevo Consejo que fué elegido en el pasado mes de Noviembre, no habiéndose reunido hasta ahora por haber sido protestada su elección.

El partido antigubernamental estaba en mayoría; pero los liberales, al entrar en el Ayuntamiento a viva fuerza, eligieron alcalde a don José Nieto.

Al levantarse para protestar el concejal señor Tapia, se cruzaron varios disparos entre unos y otros concejales, ocasionando estragos en el orden.

La constitución de la mesa de la Sociedad de Naciones
Los asuntos que serán estudiados
Ginebra 6
La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha procedido a la constitución de la mesa y de las seis comisiones encargadas del estudio de las cuestiones que figuran en el orden del día.

Las comisiones son las siguientes: Cuestiones jurídicas y constitucionales; organizaciones técnicas; reducción de armamentos; cuestiones financieras; cuestiones sociales y humanitarias y cuestiones políticas.

Hoy se reunieron las comisiones para proceder a la constitución de sus mesas respectivas.

Esta tarde se reunió también la Asamblea en sesión plenaria, proponiendo el delegado italiano la creación en Roma de un Instituto del cinematógrafo educativo que funcionaría bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones y cuyos gastos aseguraría el Gobierno italiano.

La Asamblea abordó después la discusión de la memoria general sobre la obra llevada a cabo por los diferentes organismos de la Sociedad de Naciones, durante el año último.

En el Palacio de Justicia estalla una bomba

Son detenidos los autores
Nueva York 6
En una de las dependencias del Palacio de Justicia, hizo explosión ayer una bomba, no ocasionando desgracias personales.

La policía ha procedido hoy a la detención de cuatro mejicanos, un cubano y dos portorriqueños, a los que se acusa como autores del hecho.

La guerra civil en China

Un avión bombardea la ciudad de Shanghai
Shanghai 6
La ciudad de Shanghai ha sido bombardeada por un avión chino.

El avión, que se cree iba pilotado por un ruso, y que según parece fué transportado por el buque de guerra norteamericano «Guayjay», ha intentado atacar el arsenal de Kün Nan.

El aparato lanzó cuatro bombas que no explotaron; otras cayeron extremadamente lejos.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido víctimas.

El vuelo directo Nueva York Roma

El aviador Bertau emprendió la salida. El aparato pasará por España
Nueva York 6
Ayer emprendió el vuelo el aviador Bertau, que se propone llegar sin escala a Roma.

En su ruta, atravesará importante zona de la Península Ibérica.

Para después al intrépido aviador, acudirán al aeródromo representaciones de las autoridades e inmenso gentío.

El aparato se elevó a las doce y veintinueve minutos, hora americana.

RUPERTO PRADO

Abogado, procurador y corredor de Comercio. Avenida del General Aizpuru, número 6. Teléfono, 416.

EL ESTREÑIMIENTO

SE CURA RADICALMENTE CON EL NUEVO PRODUCTO

EXONEROL

DEPÓSITO EN MELILLA: FARMACIA "LA FE"

Empresa Funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERÁN

DESPACHO: ROS DE OLANO, NÚMERO 1.—TELÉFONO NÚMERO 46
SUCURSAL: CALLE 18 DE JULIO, NÚMERO 28.—TELÉFONO NÚMERO 36

JOYERIA MADRID

Gran surtido en pulseras de pedida en brillantes desde 200 pesetas
TRESILLOS CON BRILLANTES 4 100 PESETAS
Medallas religiosas y artísticas, sortijas de sello y cadenas de oro de ley contrastado oficialmente, a 4'50 el gramo.—Collares macizos de oro de ley a 6 pesetas.
Verdaderas preciosidades en objetos de arte y artículos para regalos a precios de fábrica.
No dejarnos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendreis garantizado vuestro dinero.—No confundirse:
ALFONSO XIII, 4-CASA MADRID



ATWATER KENT
NEUTRODINO AMERICANO
El aparato de radiotelefonía más perfeccionado y de manejo más sencillo.
ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MONTAJES
TALLER ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE APARATOS E INSTRUMENTOS DE PRECISIÓN, ELÉCTRICOS
ELECTRA-PRIM, 13
DEPÓSITO DEL **ATWATER-KENT-RADIO**

Los soviets se preparan para la guerra

Fábricas de municiones, cañones y fusiles
Moscú 6
La Unión Soviética dispone actualmente de 85 fábricas de municiones, 21 de motores de Aviación, 6 de cañones, 10 de pólvora, 9 de fusiles, 9 de cartuchos y 10 dedicadas a la construcción de accesorios para óptica y mecánica.
Encargadas de fabricar productos químicos, existen 25 y 2 de curules contra el gas e instrumentos de cirugía.
En las fábricas de guerra trabajan más de 63.000 obreros.
El jefe del Estado Mayor General ha presentado un informe al Consejo Superior de Defensa, pidiendo que se duplique el número de fábricas, con objeto de que dentro de dos años, se encuentre Rusia en estado de hacer la guerra con éxito.

Leopoldo Queipo Camó
ABOGADO
2 a 4 General Marina, 16

La estancia de los Reyes y del jefe del Gobierno en San Sebastián

La Reina y las Infantas pasean
San Sebastián 6
La Reina Doña Victoria, en unión de las Infantas, pasó por la población en automóvil deteniéndose en algunos establecimientos, para hacer compras.

Despachando con el Rey
San Sebastián 6
El Presidente de Consejo estuvo esta mañana a las once en Palacio, permaneciendo en el despacho del Soberano, más de tres horas.

Al salir, los periodistas le preguntaron si había noticias, contestando que ninguna. Sólo una firma extensísima de distintos ministerios, que facilitaría más tarde.

Preguntado si había entregado al Rey el proyecto de decreto de la Asamblea, el Presidente hizo un gesto de desagrado, y contestó:

—De eso...
Y rápidamente tomó el automóvil.

La ex Emperatriz Zita, indispueta
San Sebastián 6

Los Reyes se proponían hoy visitar, en Lequeitio, a la ex Emperatriz Zita, pero desistieron de ello por hallarse indispueta.

El proyecto de la Asamblea ha sido entregado al Rey
San Sebastián 6

El duque de Hornachuelos recibió a los periodistas a las cinco de la tarde, a los que manifestó que el jefe del Gobierno, no había entendido la pregunta que le hizo un repórter, cuando volvió de Palacio, acerca de que si había entregado a S. M. el Rey, el proyecto sobre la Asamblea Consultiva.

Desde luego—afirmó el duque de Hornachuelos—el proyecto se ha entregado a S. M., quien lo estudiará.

La firma regia de hoy
San Sebastián 6

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, sometió esta tarde a la firma del Soberano, los siguientes decretos:

De Hacienda.—Sobre transferencias de créditos de distintos ministerios y concesión de créditos extraordinarios a otros.

Varias concesiones de subasta de arriendo de locales oficiales.

De Trabajo.—El más interesante decreto que firmó el Monarca, fué uno suprimiendo la Dirección General de Administración, adscribiendo sus servicios a la Dirección Social de Emigración que se crea, y nombrando Director General de este nuevo organismo, a don Luis Benjumea.

De Fomento: Varios decretos sobre obras y carreteras.

De Justicia.—Modificando el artículo 15 de la ley del 18 de Junio de 1870, reguladora de la gracia de indulto.

Admitiendo la denuncia presentada por los vocales de la Comisión general de Codificación, señores García Prieto, Siveña (don Luis), Alvarez (don Melquiades) y don Luis Baradillo.

Nombramiento de varios destinos del Tribunal Supremo, y convocando a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al ministerio Fiscal.

El día del Presidente
San Sebastián 6

El jefe del Gobierno almorzó hoy en el Hotel Biarritz, con los Presidentes de las Diputaciones vascas, y a las cuatro regresó al ministerio de Justicia, donde poco después llegó el ministro de Justicia, que había almorzado con algunos magistrados y personal de la carrera judicial de San Sebastián, en un conocido restaurant.

A las cinco de la tarde, recibió el general Primo de Rivera la visita de una comisión de Navarra, integrada por los diputados señores Nagora y Anarrate y secretario don Luis Oroz. Les acompañaba el gobernador civil de Navarra.

Según manifestaron a los periodistas, el objeto de la visita era tratar con el Presidente sobre la cuestión de los maestros de instrucción primaria.

El general Primo de Rivera ha invitado a cenar a varios amigos suyos esta noche, en el ministerio de Justicia.

Después asistirá a una función de gala que se celebrará en el Teatro Principal a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se sabe que a la comida asistirán los diplomáticos señores Merry del Val, Quiñones de León, Padilla y Ballín.

Aviso a las señoras

La peluquería «El Siglo XX», ha montado un magnífico salón, exclusivamente para señoras y señoritas, completamente separado del salón de caballeros, con puerta de entrada separada de este salón. Está a cargo de Madame Marcel, que ha venido de Francia, la cual está especializada en la ondulación, lentes y postizos, pelucas, bisoños, masajes, manicura, etc., que está dispuesta a trabajar a mitad de precio.

También ha llegado Monsieur Esteve, único que entresaca el pelo para hacer la ondulación y especializado en el corte de pelo.

Servicio a domicilio
Teléfono 645.—CERVANTES, n.º 2

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «Vicente Puchol», llegaron ayer de Málaga don Alberto Monrobal, don Juan Rosich, doña María de los Angeles Herrán, don Salvador Luque, don Fernando Amaya, don Enrique García, don Salvador Jiménez, don Manuel Bueno, don José Domingo, don Daniel Domínguez, doña Isabel Calderón, doña Esperanza Bueno y don Salvador López.

También regresaron la señora e hijos del jefe de almacenes de la Aduana Marroquí don José de la Blanca; con su señora e hijo don José Mercader y acompañado de su señora y monísima hija nuestro compañero en la prensa don Emilio Alcalá.

De Sevilla y Málaga ha regresado el comerciante don Tomás Navarro, acompañado de su señora y hermana política la bella señorita Conchita Carrillo.

De Almería, doña Encarnación Montesa, doña Nieves Martín, don Dionisio Hernández, don Fernando Belver, don Manuel Bautista, don Francisco de Haro, doña Dolores Góngora y don Aniceto Sánchez.

Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga don Manuel López, don Hermenegildo Salfer, don Higinio Fernández, don Manuel Expósito, don José Pavón, don Juan Muñoz, don Gumersindo Egidio, don Juan Barceña, don Felipe Ortega, don Jerónimo García, don Hilario Grande, don Augusto Sánchez, don Alberto Alcega, don Ricardo Baró, doña Josefa Alcalá, don Luis Pomata, don Rafael Melgares, doña Carmen Arroyo, el oficial de Telégrafos don Luis Rivas y con sus señoras don Miguel Fernández y el teniente de Carabineros don Antonio Rodríguez Bolonio.

Para Ceuta, don Enrique Jiménez, don Juan J. Tomás, don Ramón Fontán, don Benito Saez, don Santos Martínez y la religiosa sor Petra Ariza.

Con su señora marchó a Lanjarón donde pasará una temporada don Emilio Martín.

A Madrid, marcharon los estudiantes de Medicina don Luis y don Roberto Pomata y don José Martín Peña.

Para Madrid, donde fijan su residencia marcharon los señores de Fernández del Villar.

En el «Isteño» regresó de Almería, acompañado de su respetable esposa y bella hija Conchita Huélin, nuestro respetable amigo don Francisco Carcaño Samper.

De Granada y Málaga, ha regresado, acompañado de su familia, el director de la escuela de Farjana don Juan Pérez Puertas.

Para pasar una temporada en Lanjarón ayer marchó a la península la señora viuda del capitán Juber.

Después de pasar una temporada en la vecina capital, regresó acompañado de su familia, nuestro querido compañe-

Ro el redactor-jefe de este periódico don José Ferrín.

También regresó nuestro querido compañero don Emilio Ferrín.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la señora de don Francisco Ruiz.

Ha experimentado ligera mejoría en su enfermedad el joven don Manuel Martínez García, funcionario de la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad. Guarda cama enfermo el oficial de secretaría de Sanidad Marítima don José Blanco.

Hállase notablemente mejorado de su dolencia el funcionario de la Compañía Transmediterránea don Ramón Santa Pau.

En la iglesia de la Purísima Concepción, (Pueblo), ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Isidoro, un niño hijo de don Francisco Sasso de la Vega Rivero.

Fueron padrinos del nuevo cristiano don Isidoro Bacaicoa Herrero y doña Victoria Lasso de la Vega Rivero.

Sombreros para señoras y señoritas Conde del Serrallo, número 4, pral. derecha. Se han recibido las últimas novedades para otoño e invierno.

Se visita toda clase de reformas. Horas de visita de 10 a 12 mañana y de 6 a 8 tarde.

Aviso a las señoras

Se ofrece peluquero con 10 años de práctica, dispuesto a demostrar a las señoras y señoritas mellillenses cual es el verdadero corte de pelo a lo «Garçon», con precio a domicilio de 1'25.

Avisos: en la Peluquería LA MARINA, JARDINES, número 5. (Mantelete)

Intervenciones Militares de Melilla

Necesitando adquirir estas Intervenciones el material que a continuación se expresa, para la conducción de aguas al zoco el Had de Beni Sica, se hace público para que los industriales que lo deseen, puedan presentar pliegos de condiciones, en la Pagaduría de estas oficinas antes del día 18 del corriente mes, haciéndose constar que el importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

6.200 metros de tubería de hierro forjado y galvanizado de una pulgada con manguito.

2 alcachofas para idem.

12 llaves de paso para idem.

8 tubos para idem.

25 conos de ángulo recto para idem.

5 llaves de desagüe para idem.

4 ventosas idem.

7 grifos de bronce idem.

10 metros de tubería de igual clase y tres pulgadas.

25 manguitos para tubería de una pulgada.

50 kilos, de «mastic Serrat», para juntas.

El Capitán de Intendencia Pagador, Eufasio Juste. V.º B.º.—Coronel Alvarez Coque.

NOTAS MARÍTIMAS

Enques entrados
«Vicente Puchol», de Málaga, con pasaje carga y correspondencia.

«Isteño», de Almería, con pasaje y carga.

«Villarreal», de Villa Sanjurjo.

«Peris Valero», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga.

Salidos
«Vicente Puchol», para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Isteño», para Ceuta.

«Villarreal», para Valencia.

«Peris Valero», para Bilbao y escalas, con pasaje y carga.

«Cabañal», para Villa Sanjurjo.

«Gandia», para el Peñón de Vélez.

«Noordwijk», para Imindien.

Laud «Fortuna», para Cabo de Agua.

Con mineral
Con rumbo a Imindien, salió el vapor «Noordwijk», llevando a bordo más de 3.500 toneladas de mineral de la Compañía Setolazar.

El correo de Villa Sanjurjo
Para reparar algunas ligeras averías, zarpa para Valencia, el vapor de la Transmediterránea, «Villarreal», que efectúa el servicio de correo entre Melilla y Villa Sanjurjo.

Para revelar en dicho servicio, ha llegado de Málaga una vez reparado, el vapor «Cabañal».

TRAJES BAÑO

para señoras, caballeros y niños
precios reducidos

LA VILLA DE MADRID
La que más barato vende

CYMA
RELOJ SIN IGUAL

LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
Calle de Prim, 3, 2.º

Depósito de Ganado de Melilla
Autorizada por el Excmo. Sr. General Jefe de la Sección de Caballería y Cría Caballar la venta en pública subasta de tres caballos, se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 11 del actual a las 10.30 horas en el cuartel que ocupa este Depósito sito en la calle Duque de Almodovar, siendo por puja a la llana y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio.

Melilla 6 de Septiembre de 1927.—El Teniente Mayor Accidental, (legible)—Visto bueno, el Comandante jefe, (legible).



FIEBRES PALÚDICAS

CURACION RÁPIDA Y EFICAZ

Pildoras de la Cruz Negra

VEINTE AÑOS DE ÉXITO CONTINUADO
FARMACIAS Y DROGUERIAS,
Depositarior, E. Pérez del Molino, S. A. — Santander
Madrid
Agencia: Ipo. Santander
mt y d. 30-19

Almacén de las Minas

TRAJES A MEDIDA PARA CABALLERO Y NIÑOS
UNIFORMES ESMERADA CONFECCION
Géneros de punto, Camisería, Mantas y Colchas de todas clases. Grandes novedades en Pañería, Sergas y Gabardinas para Militares y Guardia Civil.
Casa proveedora de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, provincia y municipio.
Plazos de 10 meses para todo funcionario
ALFONSO XIII, 82 MELILLA

Doctor M. AMIEVA

Jefe de Equipo Quirúrgico
Cirujano de los hospitales
PAGÉS Y CRUZ ROJA
Clruja, Diatermia, Vías urinarias.
DE 3 A 6
Conde del Serrallo, 13, principal

Doctores Rio y Mora

(Del Hospital de la Cruz Roja)
Aparato digestivo
Análisis clínicos
Alonso Martín, número 15.
Consulta de 4 a 6

Asociación de Cultura Musical

La primera sesión de la temporada

Difficilísima es la tarea que se impone Asociación de Cultura Musical, procurando hacer en toda España buenos aficionados a la buena música; nunca pondremos bastante, objetivo tan meritosísimo.

Las dificultades que ha de orillar son muy grandes. He aquí que no poseen bienes ni medios de fortuna, ni cantidad de socios suficientes para proporcionarse un buen piano. Nosotros nos atreveríamos a aconsejar: «Siga el camino de la madre que quedó sin recursos, haga como todo el mundo, pida, pida por el amor de la música, para juntar unos preciosos billetes (tan nuevos ahora) que poder trocar mágicamente en un verdadero piano».

El piano vertical de anoche, realmente era un piano vertical. La reunión de ayer en el Salón Imperial, fué la primera del curso 1927-1928.

Estuvo a cargo de los eminentes artistas Juan Rosich (tenor) y María de los Angeles Herrera (pianista).

María de los Angeles Herrera comenzó su actuación en público el año 1924, y desde entonces ha dado numerosos recitales de piano, obteniendo muy lisonjeros éxitos, a los que tiene que sumar el alcanzado en nuestra ciudad.

Juan Rosich nació en Barcelona y perteneció desde muy pequeño a los orfeones de la capital catalana.

Ha cantado en el teatro Real de Madrid y en el Liceo de Barcelona, alternando sus temporadas en España con sus actuaciones en los teatros italianos siendo su labor muy elogiada y grande la cosecha de aplausos recogidos en todas partes.

El programa fué el siguiente:
Primera parte.—La Cornacchia, Schubert; D. Cassate (di Piagnani); A. Scarlatti; Canto indio, Rimski Korsakoff; Canto mio ben, Giordani; y Maon (Sueño), Massenet.

Segunda parte.—El clavel del balcon, Morera; Ay, Margarita, Lo que te diria, y Nupcial, Lamotte de Grignon; Soneto de Septiembre, Baró; y Canción del ladrón, Pahissa.

Tercera parte.—Muehquita, Longás; Lohegrin (Haconto), Wagner; Desperté y la ví, Rodrigo; Spirto gentil, Donizetti.

Quizá algunos números no eran suficientes conocidos, quizá hubo una injustificada prevención del público; ello pudiera explicar una frialdad que pensamos notar durante la interpretación de las dos primeras partes del programa.

Fueron muy bien recibidos «Canto Indio» y «Lo que te diria», que Rosich cantó con brioso empuje.

Hasta que en la tercera parte en el Raconto de «Lohegrin», manteniendo sin desmayos la alta textura, consiguió el triunfo definitivo.

Desde entonces, más dueño de la situación y de su auditorio, pareció encontrarse más a su gusto, y en el resto del programa hizo gala de sus excelentes facultades y poderío, para atacar brillantemente las partituras de empuje.

Finalmente, el «Spirto gentil» lo cantó con muchos entusiasmo, atacando briosa y lúmpidamente el «do» de pecho, por lo que escuchó una muy justa ovación, que se repitió cuando ambos artistas salieron al proscenio a interpretar un número de regalo.

MIGUEL

GABINETE DE RAYOS X Y DE ELECTROTERRAPIA

RAYOS ULTRAVIOLETAS
CUEVAS-SOTERAS

DE LOS
Hospitales Pagés y Cruz Roja
CONSULTA:
Avenida Aizpuru, 4.—De 12 a 1 y de 4 a 6

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA — Extraordinario programa de cine de 6 a 1. «Era enemigo de los hombres» y «Los conquistadores del Oeste».

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Julio Cruz Ruiz, Isabel Orenco García y Amalia Chacón Rodríguez.

Defunciones. — Remedios Istán Vargas, 2 años, bronquitis; y Juan Casanova Ruiz, 6 meses, septicemia.

NIÑOS ENFERMOS

CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD
Medicina y Cirujía General; De 2 a 4
EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
MÉDICO MILITAR
Infermería 20, frente al Cuartel de Santiago, Teléfono eda. 500

Vestidos para nenes

Lindísimos modelos en
Tul, Crespón China, Nansú,
BORDADOS A MANO

La Villa de Madrid

La que más barato vende

PLAZA Y CAMPO

En el torreón de la Cabras vá a instalarse un asta, para que por medio de banderas, se indiquen los días de mal tiempo, conforme había interesado el Comandante de Marina.

El alcalde de la cárcel de Victoria Grande don Benito Ruiz, ha cumplimentado a los señores magistrados que componen la Sala de la Audiencia de Málaga.

Han marchado a Ceuta, desde donde se trasladarán a Larache, en cuyo hospital militar prestarán sus humanitarios servicios, las hermanas de la Caridad sor Josefa Martínez y sor Petra Ariza.

En comisión del servicio han llegado el capitán de navío don Juan Escrivano y el alférez de navío don José L. Miranda.

En el vapor «Peris Valero», que zarpa para Pasajes, fueron embarcados ayer los restos del capitán de Artillería don Alfonso Rodríguez Figueroa, muerto por la Patria en el mes de Septiembre de 1921.

Desde Pasajes serán trasladados a Pamplona, en donde recibirán sepultura.

En el vapor correo de Málaga fueron embarcados para ser inhumados en Oviedo los restos del soldado de infantería Esteban Ceñal Prieto, que murió durante las operaciones de reconquista, en el 1922.

Acompañando los restos marchó don Jesús Ceñal, hermano del finado.

En las cercanías de Azib el Midar, una camioneta atropelló a un niño indígena, causándole tan gravísimas heridas, que dejó de existir momentos después de serle prestada asistencia facultativa en el Consultorio médico de la cabila de Beni Tuzin.

El conductor de la camioneta quedó detenido.

En la oficina de Intervención de Beni Hamed, entregaron los indígenas un fusil Mauser; en la de Taguit, un Remington; en la de Beni Bu Chivel, cuatro Chaosepa; y en la de Ketama, 12 Remington y 300 cartuchos de distintas marcas.

En los registros efectuados por la mejana se recogieron, en Beni Bu Yahi, una pistola Campo Giro, y en Beni Uriaguél, varios centenares de cartuchos.

Para una clientela selecta, Fiat creó la Berlina 503, provista del famoso motor 501.

“LA MADRILEÑA”-CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MAS IMPORTANTE EN SU BARRIO

2.º Sangre de Reyes, fandanguillo-fox, Luna y Balaguer; 3.º Capricho Andahuz, M. Rieker; 4.º, El Caserío, fantasía, Gurdi; 5.º, La verbena de la Paloma, fantasía, Brellón y 6.º, Ecos del pasado, paso-doble, Caldeira.

En el hospital de la Cruz Roja, continúa enfermo, habiendo experimentado alguna mejoría, el hermano del delegado del Gran Visir, Sidr Abd-el-Kader. Este ha recibido un afectuoso telegrama del ilustre periodista señor Co-rochano, interesándose por el estado del hermano del respetable musulmán.

Marchó a Madrid, con objeto de jurar el cargo de gentilhombre de Su Majestad, el comandante de Infantería don José Sánchez Noé, ayudante del general González Currao.

En uso de permiso marchó a Valencia el oficial de Correos, don Luis Cavas. Hoy marchará a Almería, también en uso de permiso, el oficial de Correos, don Antonio Cruz.

Accidentalmente se ha hecho cargo de la intervención de esta Administración de Correos, el oficial don Francisco Calama.

En la Depositaria especial de Hacienda, se efectuaron ayer pagos por valor de 155.548,64 pesetas, ingresando al cantidad de 38.228,13 pesetas.

Hasta ayer ascendían a noventa y cuatro el número de usufructuarios de terrenos urbanos, que han ingresado el importe correspondiente a la capitalización de sus propiedades.

El sábado terminará el plazo voluntario para abonar la contribución industrial, correspondiente al tercer trimestre del año actual.

A Tetuán marcharon ayer cuatro aparatos Potez, una patrulla Haviland y otra Bristol, tripulada por los comandantes Castro Garnica y Zamorra, capitanes, Ordiales Manso de Zúñiga y Moro y videntes Morato, Ferro, Casares, Marin, Vela, Castro, Pitarsch y Ugarte, sargento Martínez y un mecánico.

Como dijimos dicho personal asistirá al acto de entregar las insignias de la cruz laureada al capitán Ordiales, quedando allí varios días para esperar la llegada de una patrulla de aeroplanos franceses.

CULTOS
Iglesia del Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

Iglesia Obrera
Misas de ocho y media a diez.
Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

Las Marías de los Sagrarios
Esta mañana, a las ocho, harán su visita mensual a la capilla del Ave María, las Marías de los Sagrarios.

El próximo día 9, segundo viernes del mes, celebrará misa de comunión general en la iglesia del Sagrado Corazón, a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio con exposición de S. D. M.
Capilla de la Divina Infancia
He aquí el programa de los cultos que se celebrarán en la capilla de la Divina Infancia, Patrona del barrio Industrial, los días 8, 9 y 10.

Día 8. — A las 7 y 30 de la mañana, misa rezada con Comunión General.
A las 9, misa solemne con exposición a Su Divina Majestad y sermón.

A las 6 y 30 de la tarde, Santo Rosario con Letanía cantada, ejercicio propio del día, ofrecimiento a la Divina Infancia, bendición con el Santísimo, reserva y despedida.

Día 9 (principio de la Novena).—Todos los días, desde éste al 17 del actual.
A las 7 de la mañana, misa rezada.
A las 6 y 30 de la tarde, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición, reserva y despedida.

Día 10. — A las 9 de la mañana, misa solemne con exposición de S. D. M.

A las 6 y 30, Santo Rosario, procesión por las calles del barrio, salve y despedida, durante la cual se dará a besar la Sagrada Imagen.

Se hace saber a las personas que deseen asistir al ejercicio que se celebrará el día 8 del actual en la capilla de la Divina Infancia, que dicho ejercicio comenzará a las cinco y no a las seis y media, como se tenía anunciado.

Iglesia de la Concepción
Misas de siete y media a nueve.
Por la tarde, a las siete y media, último día de la novena a la Virgen de la Victoria, como en los días anteriores, terminando con la salve solemne.

Mañana, a las diez, solemne función con sermón.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 6 de Septiembre de 1927
Presión media a nivel del mar, 762,0.
Viento: Muy flojo.
Cariz: Poniente.
Kilómetros recorridos en 24 horas, 261,0.
Máxima velocidad observada en metros por segundo, 4,0.
En kilómetros por hora, 14.
Dirección de donde más ha soplado el viento: Varia.
Cielo: Casi cubierto.
Tiempo probable: Inseguro y tormentoso.

Mar: A las 7 y a las 13, llana; a las 18, Rizada.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 25,3; Mínima, 19,9; Media, 22,6; Oscilación, 5,4.
El jefe del Observatorio, Vicente Seradilla.

Sucesos locales
Se ruega a quien haya encontrado en el Parque la noche de ayer un bolso grande de piel obscura, lo devuelva al Banco Español de Crédito. Se gratificará.

Deben presentarse
En la Jefatura de Policía deben presentarse para un asunto urgente, José Alcocer Cerezo, Fernando Ruiz Rodríguez y Leopoldo González López.

Atropellado por un ciclista
El niño de 5 años Juan González Ruiz, domiciliado en la calle de Diez Vicario, número 1, fué atropellado por el ciclista Salvador Villegas, sufriendo una extensa contusión con hematoma en la región frontal, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Intoxicación
La niña Josefa Rodríguez Montesinos, que habita con sus padres en la calle de García Gómez núm. 51, ingirió inconscientemente una pastilla de sublimado que encontró en el suelo, sintiéndose repentinamente indisputa, por lo que fué necesario trasladarla a la Casa de Socorro, en donde se le prestaron los auxilios que su estado requería.

Más tarde pasó a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.
Mordido por un burro
El moro Amar Ben Mimún de 35 años de edad, se presentó en la Casa de Socorro acompañado de otro indígena, siendo curado de primera intención de una herida contusa de ocho centímetros de extensión, con sección de la masa muscular que se extiende desde la región hipotenar hasta la cara dorsal de la mano izquierda. Su estado se calificó de pronóstico menos grave.

El herido manifestó que había sido mordido el día anterior por un burro de su propiedad, hallándose en la cabala de Benibugafar.

El asno, ha sido traído a la plaza, para someterlo a observación.

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 117
TIP. DE “EL TELEGRAMA DEL RIF”

Barcelona Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA IBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C.ª de Barcelona Ancha, núm. 24, principal.

Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrejes, 8. — Teléfono, núm. 15.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO

Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos.

Confección de Canastillas Ramos y Guirnaldas. PRECIOS ECONÓMICOS

Coronas, Cruces, etc. etc. con mucha prontitud.

Arreglo de Jardines cuidándose de su conservación. PRECIOS ECONÓMICOS

CALLE ALFONSO XIII, núm. 2 (Junto a la Administración de Correos) TELÉFONOS 36 y 99

ALMERIA Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA IBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS GAY.

Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrejes, 8. — Teléfono, núm. 15.

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA

LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS

Coches y carrozas de gran lujo

Especialidad en arcas góticas y romanas, en maderas finas

Magníficos sarcófagos para traslados de restos

CORONAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS

DESPECHO DE CERA DE TODAS CLASES

DESPECHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412

Sucursal: En NADOR, G. Jordana, 68. COGHERAS: Alvaro de Bazán, número 27 Teléfono número 448.

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD

“TRIANA” MELILLA “ESPAÑA”

BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CABLE DE CANALEJAS

VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores. VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS-OIL de la mejor calidad para motores DIESEL. — FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc. — PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.

TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8

Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 153.

Servicio de vapores de la COMPANIA TRASMEDITERRANEA

1.º de Agosto de 1927

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: los miércoles.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y jueves. De Barcelona: los jueves.—De Bilbao: los martes.—De Cabo de Agua: los domingos.—De Cádiz: los viernes.—De Ceuta: los viernes y sábados.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos.—De Gijón (Musel): los domingos.—De Huelva: los jueves.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los martes.—De Pasajes: los viernes.—De Peñón: los miércoles.—De Santander: los miércoles.—De Sevilla: los miércoles.—De Valencia: los sábados. De Vigo: los miércoles.—De Villagarcía: los martes.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: los jueves por la mañana.—De Alicante: los miércoles por la mañana. De Almería: los martes y viernes por la mañana. De Barcelona: los martes por la mañana. De Bilbao: los domingos por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos a mediodía. De Cádiz: los domingos.—De Ceuta: los sábados y domingos por la mañana.—De Coruña: los domingos.—De Chafarinas: los domingos a mediodía.—De Gijón: los domingos.—De Huelva: los domingos.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los miércoles por la mañana.—De Pasajes: los domingos.—De Peñón: los jueves por la mañana.—De Santander: los domingos.—De Sevilla: los domingos por la mañana.—De Valencia: los martes por la mañana.—De Vigo: los domingos.—De Villagarcía: los domingos.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: los martes a las 18.—Para Alicante: los domingos y viernes a las 17. Para Almería: los miércoles, sábados y domingos a las 17.—Para Barcelona: los domingos a las 17.—Para Bilbao: los martes.—Para Cabo de Agua: los sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes.—Para Cartagena: los domingos a las 17.—Para Ceuta: los martes.—Para Coruña: los martes.—Para Chafarinas: los sábados a las 12.—Para Gijón: los martes.—Para Huelva: los martes.—Para Málaga: todos los días a las 18.—Para Orán: los viernes a las 17.—Para Pasajes: los martes.—Para Peñón: los martes a las 18.—Para Santander: los martes.—Para Sevilla: los martes a las 16.—Para Valencia: los domingos a las 17.—Para Vigo: los martes.—Para Villagarcía: los martes.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INTERMEDIACION con trasbordo en MÁLAGA

Se facilitarán cuantos detalles se deseen, en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle General Marina, núm. 1.—(Teléfono 177).

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
ALMACEN o tienda alquilado. Alvaro Bazán, 22. Razón, Alfonso XIII, 2, (Mantelete) 161

ALMONEDAS
ALMONEDA urgente de comedor. Concepción 10 (Pueblo). 192

SE VENDE o cambia por finca urbana, la vifa situada frente al Tiro Nacional. (Cabreras Bajas). 174

SE VENDEN sacos asargados. Mercado del Polígono. 196

SE NECESITA criada buenas referencias. Razón, Miguel Zazo, 17, 2.ª derecha. 195

TENIDO de pieles de abrigos en colores de moda, teñido de vestidos en los colores más de moda y lavado a seco de traje de caballero—Tintorería inglesa. Pareja, 2. 839

ALQUILO, compro y vendo muebles. P. España, 4, Continental. 180

ALMONEDA de varios muebles. Castilla, 30, izquierda. 177

SE VENDE piano-pianola con solas. Vifa situada frente al Tiro Nacional. 173

CONSULTAS
MARIA CANTILLAS. Profesora en partos y cirugía, externa de la Maternidad de Barcelona, Santiago, 8, (Mantelete). 1228

PLANCHADORA o camarera ofrezca joven. Castilla, 32, 3.ª (Real). 191

F WANCEULEN. — Peluquero de moda, anuncia a su clientela haberse trasladado de la calle Marina 20 a Duquesa de la Victoria n.º 12, principal, por haber traspasado la Peluquería Olimpia, en la que no recibe avisos. 164

ALQUILO portal propio para oficina o almacén. Plaza Velazquez, 4. 178

COMPRAS Y VENTAS
PIANO alquilado, plazos y contado. Afinciones, reparaciones. “Las Novedades”. 681

PLAZA 2 DE MAYO HIPODROMO. Gorros de todos los cuerpos militares. Trajes, se confeccionan y se cambian, 15 ptas. y se venden a 20 ptas. 117

ALFREDO SOTO. Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 2 a 2 y de 7 a 9. Miguel Zazo, 15. 2

HACE falta criada. Alfonso XIII, 24. 186

PELUQUERIA DE SENO. RAS. — De P. Wanceulen, Duquesa de la Victoria, 12, principal. Teléfono 349. Exclusivamente para señoras y señoritas. Pelado en la Peluquería a una peseta, domicilio 1,50 ptas. Especializado en el corte de pelo a lo garçon. 163

SE ALQUILA un piso. Razón, Castelar, 6. 183

ALMONEDA de varios muebles. Castilla, 30, izquierda. 177

SE VENDE casa amplia capaz para almacén tienda y vivienda en el campamento de Tafersit. Darán razón, calle 9 de Julio, 12 (Real), tienda de Ultramarinos “El Siglo XX”. 193

PARTOS. Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos—General Margallo, núm. 8. 1

OFRECESE joven para cajera, entendiendo mecanografía. Carlos V, 13. 182

SE NECESITA criada. O. Donnell 31, 2.ª, todo el día. Se prefiere una jovencita. 157

ALQUILO local propio ultramarinos, con anexo y vivienda. General Topete, 21 y Villamil, 17. Razón, Mezquita, 26. 179

ALMONEDA de varios muebles. Castilla, 30, izquierda. 177

SE VENDE casa amplia capaz para almacén tienda y vivienda en el campamento de Tafersit. Darán razón, calle 9 de Julio, 12 (Real), tienda de Ultramarinos “El Siglo XX”. 193

COMADRONA Doña Encarnación Santos—Avenida, 5, (Príncipe), Teléfono 633. 841

OFRECESE joven para cajera, entendiendo mecanografía. Carlos V, 13. 182

SE NECESITA criada. O. Donnell 31, 2.ª, todo el día. Se prefiere una jovencita. 157

CASA de baños, Alfonso XIII, 24. Se alquilan habitaciones amuebladas, desde 45 pesetas mensuales. 938

ALMONEDA de varios muebles. Castilla, 30, izquierda. 177

SE VENDE casa amplia capaz para almacén tienda y vivienda en el campamento de Tafersit. Darán razón, calle 9 de Julio, 12 (Real), tienda de Ultramarinos “El Siglo XX”. 193

COLOCACIONES
NECESITO muchacho para aprendiz, preferible haya estado en algún sitio; que sea trabajador y hacendoso; absórganse los que solo pretenden colocarse para pasar el tiempo. “El Acueducto”. 194

HUÉSPEDES
LEALTAD MURCIANA Pension económica. A todo estar tres pta. Camas a una peseta. Hipódromo. 153

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas para caballeros. Castelar, 65. 176

ALQUILO buenos pisos. Informes, General Pintos, 4. Torsillo. 184

ALMONEDA de varios muebles. Castilla, 30, izquierda. 177

SE VENDE casa amplia capaz para almacén tienda y vivienda en el campamento de Tafersit. Darán razón, calle 9 de Julio, 12 (Real), tienda de Ultramarinos “El Siglo XX”. 193

COLOCACIONES
NECESITO muchacho para aprendiz, preferible haya estado en algún sitio; que sea trabajador y hacendoso; absórganse los que solo pretenden colocarse para pasar el tiempo. “El Acueducto”. 194

HUÉSPEDES
LEALTAD MURCIANA Pension económica. A todo estar tres pta. Camas a una peseta. Hipódromo. 153

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas para caballeros. Castelar, 65. 176

ACADEMIAS
DESCAL. Prim, 10, Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

ALMONEDA de varios muebles. Castilla, 30, izquierda. 177

SE VENDE casa amplia capaz para almacén tienda y vivienda en el campamento de Tafersit. Darán razón, calle 9 de Julio, 12 (Real), tienda de Ultramarinos “El Siglo XX”. 193

COLOCACIONES
NECESITO muchacho para aprendiz, preferible haya estado en algún sitio; que sea trabajador y hacendoso; absórganse los que solo pretenden colocarse para pasar el tiempo. “El Acueducto”. 194

HUÉSPEDES
LEALTAD MURCIANA Pension económica. A todo estar tres pta. Camas a una peseta. Hipódromo. 153

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas para caballeros. Castelar, 65. 176

FOLLETÍN DE EL TELEGRAMA DEL RIF 20

EL HUÉRFANO DEL REGIMIENTO

POR MARC MARIO

bastante grande, sombreado por sicomoros y eucaliptos.

Venido desde hacía quince años, el señor Spéraudien no tenía más que su hija Rosalina, a la sazón, de diez y sets años apenas, y a la rapidez su precocidad natural, su crecimiento rápido bajo el soberbio clima argelino, y la expresión que su natural ser daba a las facciones, hacían parecer de más edad.

Grande había sido la sorpresa del señor Spéraudien cuando, tres años antes, había visto llegar a Silvano, el hijo de Aquiles Sénas, uno de sus mejores amigos, el cual se había presentado inmediatamente en su casa, y así se lo expresó después de dispensarle una afectuosa acogida.

—¿Cómo ha sido eso?... ¿Vienes con permiso?

—Mejor que eso — respondió el joven con afectada alegría. — un permiso definitivo... He sido licenciado.

—¡Bah! ¿Qué ha ocurrido entonces? ¿Has estado enfermo?

—¡Oh! Enfermo... Bien poca cosa entre nosotros, pero he sido suficiente, sin embargo, para que se me propusiera para el licenciamiento, y fuera enviado a mi casa... Ha sido a causa de unas palpitaciones del corazón de que me quejé al mayor y me ha permitido ingresar en el hospital y librarme definitivamente.

—¿Ahora, qué piensas hacer?

—No lo sé... Al dejar el regimiento fui a Marsella, donde esperaba encontrar trabajo, lo que suponía fácil dada las numerosas relaciones que allí tenía mi padre; pero Marsella no es ya lo que fué en otro tiempo; con todas esas huelgas de los puertos, el comercio se ha resentido profundamente y se ha hecho muy difícil no sólo crearse una situación, sino encontrar allí un empleo, no teniendo alguien que se interesase de veras por uno.

—¿Por qué no me escribiste? — dijo el señor Spéraudien. — Te hubiera recomendado a mi amigo Fournaire, el armador... Pero de nada me has tenido al corriente, ni aun me has escrito cuando dejaste el regimiento.

—Verdad es... He descuidado el escribir a usted hace algún tiempo y he hecho mal, porque hubiera dado a conocer a usted mis intenciones... — ¿Qué intenciones son esas? — —Desde que reflexioné en lo que podría hacer cuando me viera liberado, me he sentido atraído hacia Argelia, pues en cierto modo es una tierra nueva donde el que quiere trabajar puede llegar a algo... — ¡Bien! ¿De modo que quieres trabajar? Pues me ocuparé de tí y te encontraré alguna cosa; incluso, si te place, ¿por qué no? en mi casa misma hay bastante que hacer para que yo encuentre en que emplearte. — Eso sería lo mejor que yo pudiera desear, y puede usted creer que se lo agradeceré eternamente. — ¡Buena; ¿te has hecho ya hombre serio? Porque tú has cometido muchas tonterías y proporcionado disgustos a tu padre cuando salistes del colegio. — Era joven... Me dejé arrastrar... Pero el regimiento cambia en hombre a cualquiera, hace adquirir sensatez y obliga a reflexionar... sobre todo cuando se piensa en el porvenir, cuando uno se siente solo en el mundo, sin fortuna, y comprendiendo como yo la necesidad del trabajo. — ¡Ah! Eso está bien... Veo que te has vuelto razonable... Bueno, voy a reflexionar en lo que puedo hacer, amigo mío; el trabajo no falta en mi casa, con las explotaciones que tengo, y fácilmente encontraré en qué ocuparte. — ¡Se lo agradezco con toda mi alma! Todo arreglábase a maravilla para el joven que había esperado sin confiar mucho en la ayuda de su padre. El señor Spéraudien quiso que habitara en su casa; dióle una habitación y después de varios días empleados en acclimatarle le haciéndole visitar la población y dando paseos en los que Rosalina le acompañaba, llevóle en excursión para hacerle recorrer sus inmensos viñedos de Birmandris y Deli-Ibraim.

Entonces fué cuando le tomó a su cargo poniéndole al corriente de sus negocios, en los que ha poco llegó a ser el “alter ego” del señor Spéraudien, quien más tarde, y además de su sueldo, le señaló una parte en los beneficios producidos por sus diversas e importantes explotaciones.

Pero el joven había concebido ambiciones más altas y había entrevisto desde el segundo año la posibilidad de llegar a ser realmente el socio y después el sucesor del que le había protegido. El medio de realizar aquel plan ambicioso era casarse con Rosalina e inmediatamente comenzó a prepararlo, procurando atraerse por todos los medios el cariño de la joven.

Además, sabía Silvano que el padre de Rosalina abrigaba el proyecto de casar un día a su hija con el hijo de un amigo de la infancia, Roberto de Rouvres, de quien era padrino y que acababa de entrar en la Escuela Central, de donde saldría al cabo de dos años con el título de ingeniero.

Aseguróse, sin embargo, de que Rosalina no tenía la menor inclinación por el ahijado de su padre, a quien apenas conocía y en cambio el intrigante tenía indudablemente el hábito de estar constantemente al lado de la joven, mientras que éste vivía en Francia, al lado de su padre, y muy alejado por consiguiente de ella.

Tan hábilmente supió Silvano aprovechar aquellas circunstancias, que llegó a despertar el corazón de la inocente muchacha, cambiando por un verdadero afecto la simpatía que hasta entonces ella le había concedido.

Ocurrió lo que era fatal. Silvano comprendió un día que Rosalina llevaba en su seno el fruto de su falta.

Necesariamente llegaría un día en que se descubriese la verdad; pero Silvano contaba con el ardiente amor paternal del señor Spéraudien para perdonar a su hija y perdonar a él accediendo a su suplica.

La reparación no podía ser sancio-

nada más que con el matrimonio.

Entretanto, nada de lo ocurrido transcendía, pues la joven había conservado de la esbeltez del tallo y la armonía de las líneas en toda su pureza. Sólo algunas manifestaciones que se atribuyeron a un estado general enfermizo, consecuencia del precoz crecimiento, se habían producido, y el señor Spéraudien consultó a un médico amigo suyo, el doctor Rubaud, quien prescribió el uso de reconstituyentes, ejercicio, distracciones y cambio de clima, durante algún tiempo; pero igual que los demás, el médico no sospechó la verdad.

Los consejos del doctor decidieron al señor Spéraudien a que su hija le acompañase en el viaje que sus negocios reclamaban aquel año, viaje que prolongaría además cuanto tiempo fuera necesario a la salud de Rosalina puesto que podía ausentarse sin perjuicio alguno, ahora que tenía en Silvano un segundo “yo”.

Los dos amantes habíanse concertado largamente desde que aquel viaje fué decidido.

Aunque Rosalina hubiera disimulado su estado, gracias a los artificios de la “toilette”, el desenlace no podía tardar más que algunas semanas, dos meses todo lo más.

Las circunstancias serían en un todo favorables a su proyecto, pues Rosalina